

Идеи Октября, идеи коммунизма—ведущие идеи нашего времени, великая творческая сила современной истории.

(Из Тезисов Центрального Комитета КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

Орган Омского обкома ВЛКСМ

ТАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1924 ГОДУ

№ 75 (3952)

Среда, 28 июня 1967 года.

Цена 2 коп.

Славный путь борьбы и свершений

Наша страна идет навстречу 50-летию Великого Октября в расцвете творческих сил, полная веры в светлое коммунистическое будущее, тесно сплоченная вокруг ленинской партии. Новой убедительной демонстрацией нерушимого морально-политического единства нашего общества служит горячее одобрение всем советским народом решений июньского Пленума ЦК КПСС и та активная поддержка, которую он оказывает внешней и внутренней политике партии, действиям Центрального Комитета и Советского правительства, направленным на пресечение агрессии Ираакла, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела мира во всем мире. Решения Пленума являются воплощением генеральной линии партии, выражают коренные интересы и волю советского народа.

Вчера опубликованы Тезисы Центрального Комитета партии «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», одобренные июньским Пленумом ЦК КПСС. В этом важнейшем документе подводятся итоги героического пути советского народа после победы Октября, обобщается гигантский опыт ленинской партии по руководству строительством нового общества, определяются задачи современного этапа его развития.

«За минувшие десятилетия, — говорится в Тезисах ЦК, — дело Октябрьской революции прошло всестороннюю историческую проверку, показало свою неодолимую силу, непреходящее значение идей марксизма-ленинизма как для нашей страны, так и для народов всей планеты. Оно живет и торжествует в победе социализма и достижениях коммунистического строительства в СССР, развитии мировой системы социализма, в могучем размахе рабочего движения, успехах национально-освободительной борьбы. Марксизм-ленинизм стал властителем дум сотен миллионов людей на земле, коммунистическое движение превратилось в самую влиятельную политическую силу современности».

Каждый день приносит все новые неопровержимые свидетельства правоты и жизнеспособности идей Октября, их глубочайшего воздействия на весь ход мировой истории, правильности курса, которым идет советский народ под руководством партии.

Обозревая с вершины 50-летия Октября пройденный путь борьбы и создания, законно гордиться славными достижениями, добытыми в ожесточенных классовых битвах и упорном труде, советские люди испытывают чувство величайшей признательности и безграничной любви к Коммунистической партии, В. И. Ленину—великому продолжателю дела Маркса-Энгельса, гениальному мыслителю, неслыханному революционеру, основателю социалистического государства.

Созданная и выпетованная Лениным, Коммунистическая партия вобрала в себя все самое честное и мыслящее, мужественное и самоотверженное, что было накоплено поколениями революционеров. Партия черпала и черпает силы в прочных и широких связях с народом, в верности принципам марксизма-ленинизма, в неустанном творческом развитии революционной теории. Она сохраняет преемственность генерального курса, который отстаивала в непримиримой борьбе против троцкизма, мелкобуржуазного авантюризма, правых оппортунистов, национал-уклонистов и дру-

гих антиленинских течений и групп.

Весь полувековой опыт первой в мире страны социализма полностью подтвердил учение марксизма-ленинизма об исторической роли рабочего класса как самой передовой созидательной силы современности. Великая цель—построение социализма и коммунизма—еще больше сплотила и укрепляла союз рабочего класса и крестьянства, утвердила идейное единство всего общества. Одним из важнейших исторических завоеваний социализма явилось торжество ленинской национальной политики, социалистическое братство народов нашей Родины. Ныне созданы все условия для еще более тесного сближения и плодотворного сотрудничества всех наций и народностей.

История становления и развития социалистического государства полна ярчайших примеров безаветной преданности советского народа идеалам коммунизма. И в борьбе за утверждение пролетарской диктатуры, и в ходе индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, и в осуществлении культурной революции, и в битвах гражданской и Великой Отечественной войн, и в мирном послевоенном строительстве—всегда он выступал вступает как народ-герой, народ-труженик, народ-творец.

Ныне на каждом шагу мы ощущаем плоды коренных социальных преобразований. Всем гражданам страны обеспечены широкие социально-политические права и свобода личности, открыты возможности для активного участия в управлении государственным, хозяйственными и общественными делами. Неуклонно повышается благосостояние советских людей. Социалистический строй каждодневно демонстрирует свои великие преимущества перед системой капитализма.

С полной и окончательной победой социализма в нашей стране созданы все необходимые предпосылки для перехода к строительству коммунизма. В своей Программе, в решениях XXIII съезда, октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС партия определила основные направления и задачи коммунистического строительства в СССР, конкретные пути их осуществления. Претворение в жизнь этих решений составляет сегодня главное содержание деятельности КПСС и советского народа. Придавая огромное значение вопросам научного руководства страной, партия настойчиво осуществляет меры по совершенствованию управления народным хозяйством, социально-политической и духовной жизнью нашего общества. Строго соблюдаются ленинские нормы и принципы во всех областях партийной, государственной и идеологической работы. Совершенствуется социалистическая демократия. Государство диктатуры пролетариата с победой социализма становится политической организацией всего народа при руководящей роли рабочего класса.

Великий Октябрь положил начало революционному переходу от капитализма к социализму во всемирном масштабе. Крунейшим историческим событием после победы Октября явилось образование мировой социалистической системы. Победа Октября ознаменовала рождение современного международного коммунистического движения. Неудержимо развивается могучее движение народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальную и социальную независимость.

Верная своему интернациональному долгу, Коммунистическая партия, советский народ де-

лают все для дальнейшего сплочения социалистических государств, укрепления единства международного коммунистического и рабочего движения на принципиальной основе марксизма-ленинизма, развёртывания вместе со всеми революционными силами современности борьбы против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Наша партия неустанно и последовательно отстаивает генеральную линию коммунистического движения, сформулированную в Декларации и Заявлении Московских совещаний 1957 и 1960 годов. Большое значение для укрепления единства коммунистов мира имела Конференция европейских коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, посвященная проблемам мира и безопасности в Европе.

Советские люди решительно поддерживают иракский народ, ведущий героическую борьбу против преступной агрессии американского империализма, поддерживают справедливую борьбу народов арабских государств против агрессивных действий со стороны Ираакла и его империалистических покровителей.

Тезисы ЦК КПСС—политический документ огромной вдохновляющей и мобилизующей силы. Они воодушевляют советских людей на новые славные свершения, еще больше укрепляют у них уверенность в правоте нашего великого дела, способствуют воспитанию народа в духе беспредельной преданности идеалам партии, в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к буржуазной идеологии.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации призваны позаботиться о том, чтобы содержание Тезисов ЦК КПСС было доведено до сознания каждого трудящегося. Многого предстоит сделать для этого органам печати, радио, телевидения, пропагандистам, докладчикам, политинформаторам, работникам учреждений культуры. Разнообразные формы печатной и устной пропаганды должны быть широко использованы для глубокого разъяснения Тезисов.

Советский народ хорошо понимает, что его высшая интернациональная обязанность состоит прежде всего в том, чтобы осуществлять намеченные партией планы создания материально-технической базы коммунизма, упорным трудом крепить политическое, экономическое и оборонное могущество нашей Родины—несокрушимого оплота мира, демократии и социализма. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, советские люди сосредоточивают внимание на решающих участках коммунистического строительства: выполнении заданий пятилетки, осуществлении экономической реформы, повышении производительности труда, эффективности промышленного и сельскохозяйственного производства, развитии науки и культуры.

Идеи Октября, идеи коммунизма—ведущие идеи нашего времени, великая творческая сила современной истории. Вооруженный этими идеями, опираясь на богатейший опыт революционной борьбы и социалистического строительства, наш народ под руководством ленинской партии уверенно идет по пути строительства нового общества. И каждый день, каждый год будет приносить все новые победы учению Маркса, Энгельса, Ленина, делу коммунизма!

(Передовая «Правды» за 26 июня 1967 г.).



3440 рублей за год — таков экономический эффект, полученный от внедрения предложенных слесарей-рационализаторов шпиконого завода Анатолия Устолова и Антона Коршакова.

Фото Савина.

Большим праздником стал День советской молодежи для учащихся профессионально-технических училищ Омска. Он совпал с окончанием учебного года.

После торжественной линейки на стадионе «Трудовые резервы» тысячи юношей и девушек прошли по улицам города, возложили цветы к памятнику Ленину.

Днем в Парке культуры и отдыха состоялся заключительный концерт смотра самодеятельности учащихся. Подробный репортаж о празднике читайте на третьей странице.



Пресс-конференция

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
А. Н. КОСЫГИНА

МЮ.МОСК. 26 июня. (ТАСС). Вчера здесь состоялась пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Главу Советского правительства приветствовали заместитель Генерального секретаря ООН К. Рольс-Беннет, а также председатель Ассоциации журналистов, аккредитованных при ООН, Раджаван.

Затем выступил А. Н. Косыгин. Председатель Совета Министров СССР ответил на вопросы журналистов.

ПРЕДМЕТ ИССЛЕДОВАНИЯ — КОМСОМОЛЬСКАЯ РАБОТА



На всесоюзную научную конференцию, посвященную проблеме «Социализм и молодежь», послали представителей 118 городов страны. Участниками конференции кроме комсомольских работников, были крупные советские ученые, философы, социологи, краеведы, историки, экономисты, математики. Работа одной из 12 секций была посвящена совершенствованию форм и методов управления комсомольскими организациями.

Большой интерес вызвали доклады, представленные свердловчанами. Обращение к научным рекомендациям и перестройка на их основе всей комсомольской работы — требование жизни. По результатам социологических исследований комсомольские работники могут более точно судить о молодежи, более рационально строить свою деятельность. Прежде всего это относится к планированию. Аспирант Уральского университета А. Безруков, опубликовавший ряд статей в цент-

ральных комсомольских изданиях по вопросам НОТ, сделал попытку обобщить применение научных методов в планировании комсомольской работы, в частности, сетевых графиков.

Многие докладчики — А. Безруков, С. Мошников — секретарь Архангельского обкома ВЛКСМ и другие — делали акцент на «мелочах», которые помогают «раздвинуть» сутки, сделать труд комсомольского работника более производительным. Это планерка-двухдневка, картотека информации, папка-регистратор, должностные инструкции, определяющие круг обязанностей каждого работника, средства механизации труда и т. д.

С. Мошников рассказал, как комсомольские руководители Архангельска разрабатывают критерии, позволяющие определить эффективность деятельности комсомольских организаций. Они составляют план-прогноз развития качественного и количественного состава областной ком-

сомольской организации на пять лет.

Группа ленинградцев — О. В. Белых, Л. П. Смеляков, Л. И. Сугакова — изложили схему исследования управления комсомольскими организациями.

Почти все выступавшие так или иначе касались вопросов информации. Как сказал секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ т. Янаев, информация сверху не хватает доверительности, а информация снизу — объективности и объективности. Ставились вопросы об оптимальном количестве информации, ее периодичности, способах хранения и обработки.

Заведующий сектором информации ЦК ВЛКСМ Г. И. Иванов определил две задачи на нынешней стадии развития информационной работы в комсомоле, решение которых может дать немедленную практическую отдачу: во-первых, необходимо всеми мерами возбуждать в комсомольском активе интерес к проблемам комсомольской ин-

формации, во-вторых, следует упорядочить информационные потоки в комсомоле.

Роль первоначальной основы этих центров должны взять на себя кабинеты комсомольской работы. Разносторонний и ценный информационный материал, которым в разной степени пользуются сейчас комитеты (протоколы собраний, бюро, пленумы, активы, записки бригад и отдельных работников, методические материалы о перестройке комсомольского опыта, газеты, отчеты и т. д.) плохо систематизируются и анализируются, беспричинно теряется и уничтожается, что отрицательно влияет не только на содержание работы, но и на развитие преемственности в деятельности комитетов комсомола. Внедрение простейшей системы карточек и тематических досок при сравнительно небольших затратах сил и средств создает удобный информационный инструмент, рациональную систему внешней памяти.

Интересный анализ деятельности обкомов ВЛКСМ был сделан в докладах секретарей Кемеровского обкома Б. Н. Рогатина, Тюменского — Г. И. Шмалля, Челябинского — В. П. Поляничко.

В Челябинске каждый комсомольский работник имеет свой творческий вопрос, который он изучает. Экспериментируя, он пытается найти оптимальное решение. Входят в практику областная радиоперекличка с комсомольцами, совещания молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

В комсомольской организации химфармзавода города Анжеро-Судженска Кемеровской области пошли по пути новой структуры комсомольской организации. Комсомольцев разделили на три возрастные группы. Первая группа — 18—20 лет. Это молодежь, окончившая среднюю школу профтехучилище. Вторая группа — 20—25

лет; состоящие в комсомоле пять и более лет, имеющие опыт комсомольской работы, в большинстве семейные, с более ограниченным свободным временем. Похожей на вторую оказалась и третья категория — в возрасте 25—28 лет, в основном, имеющие среднеспециальное и высшее образование.

Конечно, сейчас еще рано говорить о выходе этого опыта за рамки эксперимента, но сам по себе он интересен. На секции рассматривались и другие важные вопросы.

Материалы конференции будут изданы «Молодой гвардией». Многие стороны комсомольской работы исследованы мало, но первый совместный труд ученых и комсомольских работников будет ценным пособием шести-миллионной армии комсомольского актива страны.

Б. ЛИСИН,
зав. внештатным отделом научно-социологических исследований обкома ВЛКСМ.



У молодежной команды нефтяного танкера «Угличгэс» есть все основания для радостного, приподнятого настроения. Экипажу вручен переходящий вымпел соревнования в честь 50-летия Октября.

НЕОБЫЧНАЯ

Идет лекция. Необычная потому, что студенты не скрипят перьями и ничего не записывают, а лишь следят за тем, что говорит лектор, время от времени показывая на схемы и чертежи на доске, служащей одновременно экраном для диапозитивных иллюстраций. Зачем же записывать, когда перед ними лежат раскрытые конспекты лекций того же преподавателя, и студенты теперь лишь внимательно слушают, обращая особое внимание на то, что недопоняли, когда перед лекцией познакомились с ее печатной копией. В такой лекции есть сходство с консультацией перед экзаменом, когда студент уже заранее знает, о чем пойдет речь и на что нужно обратить особое внимание, с той только разницей, что на консультации преподаватель лишь отвечает на вопросы, а здесь объясняет подробно студентам, поработавшим самостоятельно.

— Где читают такие лекции? — радостно спросите вы.

Да, мы не сказали вам, где же читают такие лекции. Все дело в том, что в Омске — почти нигде. Может быть, потому, что еще не было указаний из Министерства... Некоторые преподаватели педагогического, политехнического вузов уже стараются каким-то образом облегчить работу студентов. Старший преподаватель Б. Дмитриев опубликовал материалы в помощь студентам по современному русскому языку, С. А. Сливко — по логике. Кандидат технических наук Л. И. Кузнецов в политехниче-

ском институте сопровождает лекции о строении металлов показом схем и рисунков, спроектированных на доску диапозитивным методом. Преподаватель кафедры черчения и начертательной геометрии ОМПИ Ю. С. Стриго напечатал комплекты своих лекций за полный

ЛЕКЦИЯ

курс изучаемого предмета, и студенты пользуются ими в течение всего учебного года, пока не сдадут экзамены.

В вузах ГДР при чтении лекций широко используются диапозитивы, и студентам не приходится рисовать в конспектах схемы, потому лекционные часы у них намного сокращаются по сравнению с нашими при том же объеме программы, и за счет этого по многим дисциплинам время на лабораторные и практические занятия увеличивается вдвое, даже втрое.

Как видите, попытка есть, и результаты при этом неплохие. Но, к сожалению, о них пока мало кто знает, а нам более осторожные лекторы ждут указа сверху. Так стоит ли его ждать? Ведь техническая сторона этого полезного мероприятия не так уж сложна (в ОМИНТЕ, ОМСХИ есть свои типографии!), к тому же к качеству лекций требования заметно повысятся, если они будут размножены типографским способом. Это намного улучшит подготовку молодых специалистов.

В. ИЗЪЯВЛЕВ,
студент ОМПИ.

БЬЕМ ТРЕВОГУ! РАЗВЕ ТАК СТРОЯТ?

В нашем селе строят новую школу-интернат. Это один из наших юбилейных объектов, и строители из ПМК-572 обещали сдать его к первому сентября. Только мы не верим в это. И вот почему.

Работы на объекте еще очень и очень много, а дело пока движется черепашьим шагом. Причины? Они точно такие же, как и у всех нерадивых строителей — то кирпича нет, то раствора, то техники.

Рейды «Комсомольского проектора» на стройке проводились неоднократно. После одного из таких рейдов мы написали критическую заметку в районную газету. На стройке побывал секретарь райкома КПСС И. С. Осадчий, и на другой день здесь появились и кирпич, и раствор, и все, что необходимо для работы. Значит, при желании можно обеспечить строителей необходимыми материалами?

В конце апреля на стройку на практику прибыла группа молодых каменщиков из ГПТУ-49. За два месяца ими сделан такой объем работы, какой можно, по их же словам, сделать за две недели. И не потому, что ребята лодыри. Наоборот, они очень добросовестные, отлично делают свое дело... когда есть работа. А чаще всего ее нет.

— Ехали на стройку с желанием — говорит староста группы Володя Низовцев. — А что получается? Бездельничаем. Когда приступали к работе, начальник колонны Л. Н. Френкель сказал нам так: «Повесьте, ребята, на школу лозунг: «Сдадим каменно-монтажные работы к 15 мая!» Хорошо, что не повесили... Месяц ждали кран для подъема лестничных маршей, а он нужен был на два дня. Четырехсоткилограммовые перемычки таскали на руках и монтировали. Сейчас опять «загораем»...

Мы, прожектористы Краснополянского совхоза, считаем, что добавлять к словам Володи больше ничего не надо. И так все ясно. На юбилейном объекте тревожная обстановка, а руководителю МПК-572 тов. Френкелю и прорабу С. М. Левшину до нашей школы, видно, нет никакого дела.

Т. ФРАНЦУЗОВА, секретарь комитета комсомола,
Т. СОКОЛОВА, учитель. **В. КЛИПНИН** зав. клубом
А. БИЛИЕВСКИЙ, член областного штаба «КП».

У нас во дворе

Дружные ребята живут при домоуправлении № 2 по улице Серова, 13. Здесь работает пионерский отряд 9 Мая отряда было присвоено имя Героя Советского Союза Николая Веша.

Инициаторами интересных дел являются сами пионеры. Они собирают металлолом, макулатуру, завели свою сберкнижку. На деньги, полученные за сбор сырья, приобретают для игротки игры, билеты в кино.

Есть в отряде «зеленый патруль», который ухаживает за деревьями и цветами. Красные следопыты работают по заданию руководителя туристско-краеведческой экспедиции Ивано-Франковской области Героя Советского Союза Пономарева — друга Николая Веша.

У ребят есть своя компания, в ней по очереди работают кружки: «Умелые руки», фотодела, кукольный. У футболистов есть своя площадка. Любят мальчишки и девочки ходить в кино, смотреть диафильмы.

10 июня пионеры выезжали на остров Карбышева. Там проводилась игра «Секретный пакет». Ребятам понравилось на острове. В конце дня проведена комическая эстафета. Они купались, загорали. Вечер в отряде был спортивный праздник.

Н. И. ПАХОТИНА,
учительница.

Сагиндык Мустафин не пошел проторенной дорогой отцов. Все в роду Мустафиных животноводы, Сагиндык предпочел коню трактор.

Все чаще среди передовиков стали называть его имя. А жители аула Кабул, выражая свое восхищение Сагиндыком, одобрительно называют его джигитом...

Фото И. Синичкина.



Ликует страна молодежная

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! Завтра в честь Дня советской молодежи на стадионах «Динамо», им. Кирова, «Трудовые резервы», в парках и садах, на проспектах и площадях состоятся народные гуляния, концерты художественной самодеятельности, многочисленные спортивные соревнования. Все на праздник!»

Этот призыв, усиленный и многократно повторенный репродукторами, слышали в субботу тысячи омичей. А в воскресенье в 10 часов утра на стадионе «Трудовые резервы» на свою традиционную торжественную линейку построились девять тысяч учащихся профтехучилищ города. Со стадиона они направились к площади Ленина. Впереди — знаменосцы. Почти каждое училище со своим оркестром. Следом в строгом порядке идут колонны тридцати училищ Омска, представители двадцатипяти тысячной армии будущих рабочих.

Сразу можно отличить юношей и девушек из училища бытового обслуживания № 57: уж очень нарядная у них форма! Всего год существует училище, но уже этим летом первые 120 выпускников — закройщики, часовщики, парикмахеры, фотографы, специалисты по ремонту бытовой техники — начнут обслуживать омичей.

Проходят ребята из училища № 32, завоевавшие знамя ВЦСПС и Государственного Комитета по профтехобразованию при Совете Министров РСФСР. Оно вручено коллективу по итогам социального соревнования в первом квартале 1967 года.

Парад венчают знаменосцы, несущие стяги пятнадцати союзных республик.

Площадь Ленина. К памятнику великого вождя ложатся букеты полевых цветов. Минута молчания... Отсюда, с площади, мимо памятника Борцам революции, многотысячное шествие направляется к Парку культуры и отдыха. Участники марша так много, что они заняли всю улицу Маяковского.

Парк в праздничном наряде. Цветы, плакаты, флаги... И тысячи людей! Поздравляя собравшихся, начальник областного управления профтехобразования А. П. Дудин говорит:

— За время своего существования профессионально-технические училища Омской области подготовили 200 тысяч квалифицированных рабочих. Только в юбилейном году около 18 с половиной тысяч выпускников вольются в ряды рабочего класса. Среди них строители, монтажники, механизаторы сельского хозяйства, химики, токари — специалисты 115-ти различных профессий.

От имени ветеранов своих молодых друзей приветствует Герой Советского Союза, гвардии генерал-майор запаса М. И. Кучерявенко, почетный учащийся 5-го и 22-го училищ. С напутственным словом к ребятам обратились знатный рабочий Омска Герой Социалистического Труда Н. М. Васильев и секретарь горкома комсомола Ю. Ошлаков.

Коллективам передовых училищ — №№ 1, 2, 5, 6, 11, Исылкульскому и Черлакскому училищам механизации — вручаются Почетные грамоты Госкомитета по профтехобразованию.

Горны возвещают о начале заключительного концерта городского смотра художественной самодеятельности учащихся технических училищ. Зрители тепло принимают хор 39-го училища, выступления акробатов и танцоров из училища № 1; долго аплодируют Валентине Шаховой, исполнившей песню композитора Пономаренко «Сани-сани». Большой успех выпал на долю Светланы Гавриш, прочитавшей отрывок из поэмы Сергея Орстого «Мать».



Неподалеку от эстрады, на зеленых полянах, уютно устроились палатки, где готовятся к выступлению юные артисты. То там, то здесь неожиданно начинаются импровизированные концерты. Поют от души, просто потому, что сегодня не могут не петь.

Прибегают счастливые футболисты из 54-го училища: они только что выиграли кубок праздничного блицтурнира. А волейболисты еще играют...

Большим гулянием, танцами, играми оканчивается этот праздник. Впрочем, почему оканчивается? Завтрашние рабочие, как и тысячи омичей, спешат на стадион «Динамо».

Праздник идет по городу, тысячеклюкий, многоголосый... Трибуны переполнены. Глаза устремлены на середину поля, к легкой, солнечной эстраде, где дожидается взмаха дирижерской палочки академический хор Омской филармонии.

Но сначала — митинг. Его открывает секретарь городского комитета ВЛКСМ Александр Гученков. Он поздравляет собравшихся с праздником и представляет слово секретарю Омского областного комитета комсомола в тридцатые годы Владимиру Никифоровичу Шунько. Вздвинуто и ярко говорит ветеран комсомола об огромном вкладе молодых омичей в дело строительства коммунизма. По поручению своих товарищей из бригады коммунистического труда, молодежь поздравляет монтажника завода «Электроточприбор» Светлана Окунева.

...Начинается концерт. «Праздничной увертюрой» Д. Шостаковича открывает симфонический оркестр это путешествие в мир искусства, народного таланта и самоотверженного творчества.

Сильно и проникновенно звучит мощный голос академического хора, который вот уже десять лет под руководством В. И. Волченко выступает на сценах нашего города.

...Под звуки народной музыки выплывают на эстраду девушки в ярких сарафанах, танцоры из Дворца культуры завода имени Баранова. И вдруг срываются с места, подхваченные вихрем танца.

Не уступает им коллектив Дворца культуры нефтяников. В их русской пляске — задор, четкость ритма. Все прекрасно в танце — и необычный рисунок, и красочные костюмы. Не удивительно, что его пришлось танцевать на «бис». Руководит

этим замечательным коллективом Валентина Ивановна Алябьева, большой мастер своего дела.

...Широко и раздольно поет Александр Маков о Родине. Его голос радуется своей чистотой и красивым тембром...

Концертную эстафету принимают пионеры! Над стадионом снова взлетает песня о Родине, партии, о пионерской дружбе. Е. Я. Шихов — организатор сводного хора — сумел за короткий срок из учащихся многих музыкальных школ города создать единый коллектив.

Большое впечатление оставило выступление оркестра народных инструментов — спутника нашей филармонии. У него удивительный руководитель — Григорий Абрамович Ланин. Он — душа оркестра, его жизнь. Длинные, тонкие руки, как крылья, парят над музыкантами. Здесь все — в их власти. Взмах — и заливаются веселые балалайки, легкое движение — и нежно звенят мандолины. Падают руки, замедляется мелодия и опять взмывает вверх вслед за стремительным взмахом волшебной палочки...

А потом мастерски исполняет музыкальные вьесы эстрадного оркестра моторостроительного завода. Коллектив А. М. Белозерова с большим успехом выступает уже в течение пятнадцати лет.

...Слово — спорту! На лужайку выбегают юноши и девушки из детской спортивной школы № 1. Алые гимнастические костюмы, как цветы, на зеленом поле стадиона. Стремительны, точны и пластичны движения акробатов Людв Кузьминой и Гены Безматерных. Эта пара покорила зрителей своим искусством.

В финале концерта — большая молодежная сюита. Тут и русские качели, и гармоники, медленная, величавая музыка, цветные ленты... Хоровод распадается на пары, и снова сливаются руки, и вот уже не один, а три хоровода закружились по всему полю.

Как гимн молодости великого народа, звучит заключительное «Славься!». Под овации зрителей проходят народные таланты.

— Побольше бы таких концертов, — говорит работница городской телефонной станции Нина Петровна Чулкина. — Какая эта радость, какой это праздник!..»

В. ОЛЕСЬ, Л. ПАВЛОВА, М. ПОТАПОВ.

Фото Е. Мамакина.

Ленинский район

В клубе «Красная гвардия» еще в пятницу прошел вечер молодежи. На следующий день площадь Серова заполнили юноши и девушки. Они играли, пели, танцевали.

Продолжением праздника были спортивные соревнования.

Советский район

В праздничные дни агитбригада завода СК выезжала с концертами самодеятельности в подшефный Большещеребенский район.

Футбольная команда ТЭЦ-3 и волейболисты треста «Сибнефтехиммонтаж» побывали в Саргатском районе.

Вечером у Дворца культуры нефтяников и у Дома культуры треста № 6 веселилась молодежь.

Куйбышевский район

После торжественной линейки учащихся профтехучилищ на стадионе «Трудовые резервы» были проведены спортивные состязания молодых молотников заводов и школ.

В кинотеатрах «Спутник» и «Пионер» началась неделя молодежных фильмов. Перед сеансами с приветственным словом к молодым куйбышевцам обратились члены бюро райкома ВЛКСМ. А в городском саду до позднего вечера продолжался молодежный бал.

Октябрьский район

На стадионе «Юность» прошли соревнования по футболу и городкам. Шинники разыграли первенства цехов по футболу и волейболу. Более двух тысяч рабочих и служащих выехало за город.

Центральный район

Комсомольцы района встречали праздник в саду Сибзавода. Они пригласили и себе в гости ветеранов революции, комсомольцев первых лет Советской власти, участников Отечественной войны, передовиков производства. Молодежь горячо приветствовали член КПСС с 1910 года М. А. Яров и секретарь Омского обкома комсомола в 1934—1937 годах В. Н. Шунько. До глубокой ночи на большой эстраде проводились различные конкурсы и аттракционы, массовые игры, танцы.

ПРАЗДНИК В РОЩЕ

Праздник юности молодежи Калачинского района отмечала в загородной березовой роще. Тысячи юношей и девушек, приехавших сюда, приветствовали секретари райкома партии и райкома комсомола М. Д. Зябкин и А. Баскаков. Они назвали имена лучших производственников и комсомольцев района. Это — лучшие доярки района Нина Резник, Люба Клевню, птичницы Надя Пономаренко и Галя Сенькова, скотники, механизаторы, ткачихи, строители... Продукцию Калачинского механического завода, изготовленную руками комсомольцев, отлично знают не только у нас в

Союзе, но и за его пределами.

В эти дни 12 комсомольско-молодежных бригад калачинцев соревнуются за право называться «Бригадой имени 50-летия Советской власти».

Бригадирю одной из таких бригад Олегу Молодкову, комсоргу цеха № 1 мехзавода Лине Зусманович и молодой ткачихе Нине Мартыновой предоставляется почетное право поднять флаг праздника.

В самый разгар праздника в рощу выезжают мотоциклы, украшенные флагами и плакатами. Это были участники «звездной» эстафеты, комсомольцы Оноешниковского райо-

на. Секретарь райкома комсомола рапортует начальникам о трудовых успехах их соседей и передает лучшей комсомольской организации Калачинска эстафету — книгу трудовых по-

дарков молодых юбилю Октябрья.

Праздник калачинской молодежи закончился интереснейшими конноспортивными соревнованиями.

Фото А. Билюевского.





ФУТБОЛ

Слово смены

Когда же будут победы?

Если не считать результаты встречи «Иртыша» с кемеровским «Кузбассом», где наши футболисты с минимальным преимуществом одержали победу, то сухая ничья в последнем туре во встрече с ашкбадским «Строителем» уже шестая подряд. Три — на выезде, три — у себя дома. Как видно, наши игроки, руководимые тренером М. Н. Ревякинским, сумели выиграть довольно крепкий замок, который за четырнадцать туров открылся всего лишь четыре раза. Сейчас по очкам «Иртыш» находится на одинаковой высоте в турнирной таблице с «Политотделом» и армейцами Новосибирска, с уфимским «Строителем», «Лучом» и «Алгой». Все эти команды на сегодняшний день имеют по 16 очков.

Только из этого примера видно, какая большая плотность — результат борьбы равных соперников — в турнирной таблице. Все это, конечно, предопределяет высокий накал борьбы. При условии примерно равной физической подготовки команд нашей группы, примерно одинакового их тактического уровня и технического мастерства, верх сможет взять тот коллектив, где прежде всего воспитывается равноценная смена, могущая давать возможность своим стар-

шим товарищам отдыхать на пути длинного футбольного марафона. Да и не только отдыхать. Уже многие игроки как в нашей, так и в других командах вынуждены временно прекратить свое выступление из-за травм. Именно эта причина заставила в последнем матче нашего тренера вывести на поле футболистов дублирующего состава А. Гринько, В. Соколова, Ю. Безбородова. «Большой экзамен» сдал, пожалуй, только один из них, Юрий Безбородов, выполняющий и трудную роль полузащитника. А ведь, судя по всему, в их помощи наши мастера будут нуждаться постоянно.

Не вызывает особого энтузиазма и оборонительный стиль игры нашей команды. Конечно, она прибегает к этому не из-за отсутствия очков. Наш меч — нападение — пока еще не подстать штыку — защите.

Сухой ничьей закончилась встреча не только в Омске. Счет не был открыт в игре «Локомотива» и «Темпа», «Нефтяника» и «Шахтера», армейцев Кабаровска и «Торпедо». По одному мячу забили в ворота гостей футболисты Душанбе и Уфы, принимающие пермяков и новосибирцев. «Алга» взяла верх над «Востоком» — 3:1. И лишь свердловчанам удалось одолеть хозяев поля — ленинградцев — 3:1.

На Омской земле впервые проходил выездной пленум отделения животноводства ВАСХНИЛ по проблемам зооигиены и ветеринарной санитарии.

На снимке И. Синичкина — участники пленума — академики, доктора наук.

Новая игра — «Бадминтон-тир»

Если у вас не оказалось сетки для игры в бадминтон, что часто случается при выезде за город, не беспокойтесь. При наличии ракетки и волана вы сможете организовать увлекательную игру в бадминтон-тир.

Нехитрое устройство в виде рамки-мишени, установленное между играющими, придает этой игре большой спортивный интерес, так как в ней ведется счет попаданиям в рамку. В целом, игра развивает в спортсмене умение владеть ракеткой, много двигаться и, главное, попадать воланом в цель, что очень важно.

Для организации игры в бадминтон-тир необходимо выбрать площадку размером, примерно, 20x6 метров. Посередине линии раздела площадки установите стойку с закрепленной на ее верхней части рамкой-мишенью, высота стойки 1,5—2 метра. Если под рукой не найдется материала для стойки, подвесьте рамку на тельце или на шнурке между двумя кустами, деревьями. Рамку проще всего сделать из прута, сог-

нув его дугой, а затем, сблизив концы, связать. Размер рамки выбрать в зависимости от навыка обращения с ракеткой. На расстоянии шести метров от линии раздела поля делаются подачи волана.

Партнер, принимающий волан, отбивает его обратно, при этом он может переить линию подачи и приблизиться к рамке. Если волан с игры пролетает через отверстие рамки, то засчитывается два очка, а подачи — одно. Игра продолжается до падения волана на землю, после чего производится новая подача при этом играющие должны вернуться за линию подачи.

Каждый играющий делает десять подач. Подсчет очков ведут с вычитанием каждого очка, полученного проигрывающим, из набранных ведущим. «Бадминтон-тир» — игра, которая с успехом может быть организована и во дворах городских домов и поселков, где нет условий для устройства настоящей площадки для игры в бадминтон с сеткой.

Н. ЛУКЬЯНОВ.

ПОДГОТОВКУ к Всесоюзному велопробегу по столицам союзных республик, курсанты Омского училища гражданской авиации начали давно, как только спортсмены получили на это «добро». Был увеличен план тренировок, распределены задачи. Увлеченность и энтузиазм рождали находчивость. Часто после

Завидной смекалкой отличился Валерий Катраевский. Он изготовил оригинальные сувениры. Незадолго до старта мы встретились с заместителем начальника училища Михаилом Павловичем Шахминим. Он еще раз напомнил о большой ответственности, которая ложится на нас. «Это замечательно; — сказал он, — когда про-

ВПЕРЕДИ КИЛОМЕТРОВ ТЫСЯЧИ

тренировок обсуждали, как лучше оформить экспедиционную машину, какие призы дарить в столицах союзных республик. Спортсмены опытные, за плечами почти у каждого лежат трудные километры велопоходов по Омской области, Горному Алтаю, Казахстану. Сплоченность, взаимительное отношение друг к другу были законом для них. Более опытные, участвовавшие в велопоходах высшей категории сложности, такие как Толя Бабынин, Саша Кузнецов, Гриша Лисовский и неизменный тренер и руководитель Валентин Сергеевич Ильин, были нашими заводилами. Под их началом делалась детальная разработка маршрута, тщательный подбор инвентаря.

бег посвящается 50-летию Советской власти, и то, что он будет продолжаться 100 дней, переключается и с другой знаменательной датой: 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Тепло попрощавшись с нами, Михаил Павлович пожелал попутного ветра, отличных дорог и благополучного возвращения.

Наконец, к старту все готово. Настал долгожданный день. Выстроившись на зеленом ковре футбольного поля, ждали команды. Девять велосипедистов, которым суждено проехать дружеский привет омичей по стране, к старту готовы. Впереди — 12000 километров...

В. КОЗЛИХИН, участник похода.



ПЕРВАЯ МЕЧТА.

Фотоэтиюд

И. Синичкина.

Редактор

В. НИКОЛАЕНКО.

СЕЛЬСКИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА

О Б Ъ Я В Л Я Ю Т Н А Б О Р

Большереченское профессионально-техническое училище № 12 готовит: трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Большереченский р-н, с. Евладино.

Любинское профессионально-техническое училище № 13 готовит: электромонтеров сельской электрификации, электромонтеров сельской электрификации и связи.

Адрес училища: Омская область, Любинский р-н, с. Любино-Малороссы.

Усть-Заостровское профессионально-техническое училище № 14 готовит: трактористов-машинистов широкого профиля и трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Омский р-н, с. Усть-Заостровка.

Марьяновское профессионально-техническое училище № 16 готовит: трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Марьяновский р-н, с. Усовка.

Шербакульское профессионально-техническое училище № 17 готовит: трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Шербакульский р-н, с. Кутузовка.

Одесское профессионально-техническое училище № 18 готовит: трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Одесский р-н, с. Буняковка.

Оконешниковское профессионально-техническое училище № 19 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Оконешниковский р-н, с. Оконешниково.

Омское профессионально-техническое училище № 24 готовит: электромонтеров сельской электрификации.

Адрес училища: г. Омск, Ленинский р-н, пос. Карьер.

Тарское профессионально-техническое училище № 25 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, слесарей по ремонту сельскохозяйственной техники, машинистов экскаваторов, мелиораторов.

Адрес училища: г. Тара, ул. 8-я Линия.

Черлакское профессионально-техническое училище № 26 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, штукатуров, каменщиков, кузнецов.

Адрес училища: Омская область, Черлакский р-н, пос. Черлак.

Тюкалинское профессионально-техническое училище № 27 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, слесарей по ремонту сельхозтехники, каменщиков, штукатуров.

Адрес училища: Омская область, Тюкалинский р-н, г. Тюкалинск.

Исилькульское профессионально-техническое училище № 28 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля,

трактористов-машинистов 3 класса, штукатуров.

Адрес училища: Омская область, г. Исилькуль.

Москаленское профессионально-техническое училище № 29 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Москаленский р-н, с. Ольгино.

Таврическое профессионально-техническое училище № 30 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса.

Адрес училища: Омская область, Таврический р-н, д. Лобково.

Саргатское профессионально-техническое училище № 31 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, каменщиков.

Адрес училища: Омская область, Саргатский р-н, с. Саргатка.

Москаленское профессиональное училище № 32 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, механиков животноводческих ферм.

Адрес училища: Омская область, Москаленский р-н, совхоз Элита.

Назывское профессионально-техническое училище № 33 готовит:

трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов-машинистов 3 класса, штукатуров.

Адрес училища: Омская область, г. Назывское.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:
г. Омск-56,
Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, а отдел спорта — 3-43-36, в отделы: агитации и пропаганды — 3-40-50, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем — 3-35-13. О недостатках газет звонить — 2-55-94.